

ИНФОРМАЦИЯ О НАУЧНЫХ СОБЫТИЯХ

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЛЕТНЯЯ ШКОЛА «ГЕНДЕР И РЕЛИГИЯ В МУЛЬТИКУЛЬТУРНЫХ ОБЩЕСТВАХ: ВЫЗОВЫ СОВРЕМЕННОСТИ»

8—26 июля 2013 г. в г. Реддзио-ди-Калабриа (Италия) состоялась Международная летняя школа «Гендер и религия в мультикультурных обществах: вызовы современности». Школа явилась совместным проектом Ивановского центра гендерных исследований (Ивановский государственный университет) и Университета для иностранцев Данте Алигьери (Реддзио-ди-Калабриа). Участниками летней школы стали преподаватели, аспиранты и студенты старших курсов университетов России, Белоруссии, Украины и Казахстана. Поскольку тематика школы вызвала большой интерес и предварительный отбор прошла 41 мотивированная и достойная заявка, то организационным комитетом было решено изменить формат школы и в качестве эксперимента организовать две параллельные учебные группы. В результате наша школа фактически превратилась в летний университет, тем более что занятия проходили в аудиториях Университета Данте Алигьери и в соответствии с его учебным расписанием. Участники школы начали обучение с недельных курсов итальянского языка и культуры, что способствовало их коммуникации и интеграции в культурную среду Юга Италии. В рамках основной программы школы им была предоставлена возможность прослушать лекции ведущих европейских специалистов в области гендерных исследований, феминистской теологии, гендера и религии, мультикультурализма: Елены Здравомысловой (Европейский университет, Санкт-Петербург), Тerezы Толди (Университет Фернандо Пессоа, Порту, Португалия), Чии Лонгман (Университет Гента, Бельгия). Нам удалось собрать специально для летней школы блестящую команду лекторов — не только преподавателей, но и серьезных исследователей, поэтому участники могли ознакомиться как с наиболее современными теоретическими подходами, так и с уникальным эмпирическим материалом, мало известным в научной среде постсоветского пространства. В анкетах обратной связи все слушатели высоко оценили образовательную программу летней школы и отметили значимость и полезность курсов для их профессиональной квалификации.

Школа завершилась круглым столом, участники которого, опираясь на полученные в летней школе знания, представили свое видение перспектив исследования проблемы соотношения гендера и религии на постсоветском пространстве. Их многонациональный и многоконфессиональный состав был залогом того, что дискуссия получилась очень интересной и конструктивной. В ее ходе бы-

***А. Л. Колесникова. Международная летняя школа
«Гендер и религия в мультикультурных обществах: вызовы современности»***

ли намечены темы и авторы для публикаций в новом европейском он-лайн журнале «Гендер и религия», редактором которого является Чия Лонгман.

Поскольку на летние школы слушатели приезжают преимущественно во время отпуска, образовательная концепция подразумевает обучение с удовольствием. Для участников была организована обширная экскурсионная программа, что позволило ознакомиться с уникальной историей и культурой Южной Италии, прекрасно отдохнуть и увезти с собой незабываемые впечатления. В анкетах обратной связи практически все слушатели школы написали, что хотели бы принимать участие в подобных проектах и в дальнейшем.

В 2014 г. исполняется 100 лет с начала Первой мировой войны, что делает еще более актуальными проблемы войны и мира, изучение конфликтов и войн и их последствий как на глобальном, так и на локальном уровне. Поэтому следующая школа будет посвящена гендерным аспектам коммеморации Первой мировой войны. Благодаря профессору Т. Толди Ивановский центр гендерных исследований установил отношения с университетом Фернандо Пессоа в Порту (Португалия), администрация которого выразила согласие стать нашим партнером в проведении летней школы в июле 2014 г. Место проведения логично вписывается в концепцию открытия для широкого круга исследователей мало известных, но актуальных сюжетов истории и социальных наук в целом. Мы мало что знаем о гендерных аспектах Первой мировой войны, и еще меньше о Португалии как ее участнице.

***А. Л. Колесникова,
аспирантка кафедры новой, новейшей истории
и международных отношений ИвГУ***